



難忘的片斷

郭婉玲

在工場多年，經歷很多恩典，嘗遍甜、酸、苦、辣，有很多感人的畫面，腦海常常不自覺地湧出片片回憶，把這些美麗的回憶寫下來與大家分享，向神感恩，是一件樂事！

思想昇華

在啟程往工場前半年，和男朋友分享我的宣教心志，但他並沒有聽到呼召，我們無奈分手了！到達工場後，常常懷著一份濃濃的思念之情。但神常常用祂十字架的大愛來吸引我，我將思念男朋友的情化為思念主，並創作了以下第一首愛的詩歌：

用愛前行

1. 在世上不免有苦憂，無容絕望滿心；信心堅固，總要耐心相信，凡事交託，莫再疑慮。
2. 莫再悲憤怨滿心，忘愁盡化憂，獻出歌韻，傾訴盡心意，行在光裡，主必眷佑。
3. 念記主愛讚主恩，無忘十架恩，愛心廣闊，總要事主忠心，行在主愛，譜出愛韻。
4. 愛心化恨，用愛前行，相信無悔恨，堅心依賴，不往退後，主必幫助除禍困。

在往後的日子裡，特別在事奉遭遇困難時，因為開始時學會轉化，與其苦惱，不如讚頌，詩詞就不斷湧流，感謝神賜予詩詞，化解我的苦痛。

苦變為甜

初到泰國工場，還沒有學習語言，差會找了一位在宿舍的學生作我的翻譯員，卻是一個令人傷腦筋的學生，為她禱告最多。感恩的，最後她也信主受洗。離校後，她嫁給一個商人。初時，生意不順利，夫婦二人同心跪下禱告，神就賜福，生意逐漸上軌道。現在夫婦一起事奉，父母也因她的見證信主。他們的工廠開工前，先向員工分享神的話和禱告。更有一次，她接待我到他們家住宿，並到工廠向員工分享神的話，這是我意想不到的。神的工作何等奇妙！

迷路驚魂

起初，我在學生宿舍事奉。一次和學生出外旅行，回程途中，大家有機會在一個景點下車拍照，我滿以為也在停車的地方集合，不料，回到停車地點時卻看不見學生的影蹤。我開始慌張，但必須

保持鎮定，不住禱告。心中思量，應坐計程車回去嗎？如何跟司機說話？我只知道宿舍的名字，其他資料全不知道；而且車程在兩小時以上，途中會不會有變化？無奈，決定要坐計程車回去。

回去之前，我決定用半小時在下車的地方親近神，因為那裡風景很優美，很渴望在那裡敬拜神。正在唱歌頌讚的時候，宿舍的車子就停在我面前。原來他們在另一景點集合，因為看不見我，便到處尋找。那天晚上和幾位女生分享，她們說我沒有坐計程車是神的恩典，不然凶多吉少，因為單身女子在泰國坐計程車是十分危險的事。我們一起感謝主奇妙的拯救！

工人雲集

後來有機會學習語言，學校的同學大都是宣教士，來自不同的國家：中國大陸、台灣、新加坡、菲律賓、馬來西亞、美國、加拿大、澳洲、紐西蘭、烏拉圭、巴西、南非、荷蘭、瑞士、德國和英國。我們雖有不同的背景和種族，但在主裡卻成為一家人。可以和不同的宣教士交流，有一份親切感，也有一種結伴同行的感覺，知道大家同在一條船上，同舟共濟，自己不是孤軍作戰。同時，也讚嘆主是全球差遣工人的主！

笑話連篇

語言不同，也帶來很多笑話。一首英文詩歌中有一句是 "unto Jesus"，但當地人不認識 "unto" 這字，竟唱為 "Uncle Jesus"。有一位宣教士朋友的英文名字是 Michael，想不到他被稱為 "Michael Jackson"。又有另一位宣教士名叫 James，但泰人通常不讀尾音，所以他就成為了 Jam (果醬)。

泰國華裔牧師一次和我分享，曾有一隊從香港來的醫療短宣隊，領隊帶著不大靈光的國語介紹自己時，本要說「宣教隊」，卻說成了「香蕉隊」。也有些短宣隊員將「門徒」說為「饅頭」，「禱告」說為「打架」，真令人啼笑皆非！

欣賞文化

泰國的宋干節(又名潑水節)是泰國新年，也是

最炎熱的日子(氣溫大概攝氏三十多度)。過節的時候，人人都會向路人潑水。我那天要出外辦事，感到只要小心一點，就可避免被路旁的人潑水，於是左顧右盼，步步為營；一不留神，一桶水從經過的車子潑下來。當時很不高興，但想到這是泰國的風俗，意思是透過潑水將祝福給人，如此，我是被人祝福。當存著欣賞的態度，便能一笑置之，享受這個風俗了。雖然當時有點狼狽，感恩的是所攜帶的電腦並沒有被弄濕，而天氣十分炎熱，衣服也很快便乾了。

險遭雷打

除了炎熱的季節，泰國也有雨季，經常打雷閃電。有一天，開著收音機聽新聞時，恰遇上打雷，連忙打開窗簾看看外面的情況，卻忘記了把收音機關掉，一道電光帶著震耳欲聾的雷聲在我窗前閃爍。我趕快把收音機關掉，帶著萬分驚恐但又感謝神保守的心，回到房間跪下禱告，直到心情平靜下來。午間致電在香港的母親，知道那天她在早禱中為我禱告。感謝母親的代求，讓我得到主特別的護佑！

己的突破

在香港，交通非常方便，從沒想過要學駕車，更不會學駕摩托車。年青時，也曾暗地裡說一定不會駕駛摩托車，因為太危險了。但在泰國，摩托車是十分普遍的交通工具。為了方便探訪，終於鼓起了最大的勇氣，學習駕駛汽車和摩托車。我已不再年青了，而且曾患過頸椎病，頸項向左右轉動都不太靈活，但駕車轉線時需要 shoulder check，轉首回望車後的路況。最終，主讓我成功拿到汽車和摩托車的駕駛執照。因著宣教，主讓我突破自己的限制。靠著主，真是凡事都能作！

抓緊機會

在事奉的經歷中，難忘一次神給我的特別引導。團契裡有一個患了愛滋病的女孩，蒼蠅常常飛到她的眼角和身體上潰爛的傷口。一次，聽到她又發病了，沒有來團契，很想去探望她。但是，翌日

早上要前往新加坡開會，很多事情還未備妥，心中猶豫要不要去看她。但聖靈在催促，於是趕到她家裡去，和她一起禱告，分享主愛。懷著平安回家，心中安然地到新加坡去。一個多星期後回來，聽到她已安息主懷。感謝神讓我抓緊機會！

美麗彩虹

除了順服心靈裡所信的主，也要順服工場的安排。我的宿舍本已安排好，後來因為有特殊需要，我被調到另一個單位。當時心中很不願意，既已安頓就不想再搬遷。我將內心的作難交給天父，在祈禱中，主讓我知道若自己能多行一里路，別人的需要因而得到滿足，是主所喜悅的，我順服了。祈禱完，抬頭見到天上掛著一彎美麗的彩虹。我的心靈因而歡樂，主用彩虹來取代我心中的烏雲，讚美主！

十架冠冕

在工場除了負責宿舍的工作外，也在小學教語文傳福音。學生大都在山區生活，習慣無拘無束的走動，所以課室管理是最具挑戰性的。一次下課時，已是筋疲力竭。當學生都離去，疲憊灰心之餘，伏在學生的枱上，欲哭無淚地向主呼求：「我還要教下去嗎？」

當抬起頭時，竟看到課室外對面宿舍屋頂上的十字架，像是主透過這十字架回應我向祂的呼求。主給我的啟迪是：「這些學生是你的十字架，但要謹記著，十字架必換來榮耀的冠冕。」心靈再一次得著力量，也得著新的靈感和方法教導學生。

回看這些學生，已從小學升到中學，有些又從中學到大學。最重要是看見其中一些學生從不信到受洗，有些更願意到聖經學校裝備自己，全時間事奉主，這是最大的安慰！

羅漢果茶

後來我到曼谷負責開荒和跟進，因為宿舍的學生畢業後，大都到了曼谷升學或工作。

我在曼谷開辦了一個英文班，酌收學費，目的讓學生認真上課。有一名學生說她已經繳交了學費，但未有已繳交的記錄。花了很多唇舌，她都肯定自己已經繳交了。我的忍耐漸漸到盡頭，不住禱告求主救我脫離這困局。突然想起為學生預備了冰凍的羅漢果茶，問她們要飲嗎？她們誰都不要。為了找一個私人空間，我獨自走到廚房，把冰涼的羅漢果茶一口氣灌進肚子裡，頓時，五內清涼無比，怒火消失了。當我的心平服下來，就告訴她們先將問題擱置，照常上課。最後，決定那一個月免費教授。那次事件，因為忍耐，將大事化小，小事化無。最後班中有學生信主，哈利路亞！

事主蒙福

在曼谷開荒的教會，最初出席人數很不穩定，曾有一次只有牧師一家和我崇拜。但同工們繼續堅持，克盡本份。一年後，奇妙的事情發生：教會人數開始增多，事工不住拓展，人也有積極的回應，有人願意慕道、決志、受浸，冷淡倒退的再回教會，更有立志將來全時間事奉。教會人數最多的一次接近30人。事主實在蒙福，只要不灰心，到了時候便會有收成！

全是恩典

在工場上，每遇到難處時，往往會萌生放棄的念頭，若不是主的恩手相助，宣教的生涯就早已結束了，能夠和大家分享以上一些刻骨銘心的片斷，全是主的恩典！

（作者是資深宣教士，曾在不同的工場服侍）